
  

CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 

SETOR DE ATAS 
  

Ata da Vigésima Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo do ano de dois mil e vinte e dois (2022). Aos doze (12) dias 

do mês de Maio do ano em curso, às 09h (nove horas), na sede da 
Câmara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na 
Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aeroland 

Amós da Cruz, Alex Sandro de Jesus Gomes, Antonio Marcos Conceição 

Costa, Augusto César Rodrigues Durando, Carlos Alberto dos Santos, 

Diogo Silva Hofjmann, Edilson Leite Lima, Elismar Gonçalves Alve 
Gaturiano Pires da Silva, Gilmar dos Santos Pereira, José Josinaldo 
Alencar Lima, Josivaldo Albino de Barros, Manoel Antonio Coelho 
Neto, Marcos Maciel de Amorim, Maria Elena de Alencar, Raimundo 
Nonato de Sousa Lopes, Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo, 

Ronaldo José da Silva, Osório Ferreira Siqueira, Samara Mirely de 
Moura Lima, Wenderson de Menezes Batista e Zenildo Nunes da Silva. 

O edil Ruy Wanderley Goncalves de Sá justificou sua ausência. O 
Presidente Aerolande Cruz iniciou a sessão ordinária e o vereador 
Elismar Gonçalves fez a leitura bíblica, no livro de Jeremias, capitulo 
29, versículos do Il ao 13. O presidente Aerolande Cruz passou a 

direção dos trabalhos dessa reunião ordinária para o primeiro vice- x 
presidente, vereador Manoel da Acosap, em reconhecimento da luta dos no 
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agentes de saúde e agentes de endemias de nossa cidade, onde nessa 
sessão será apreciado o Projeto do Piso Salarial dessa categoria tão 

importante para nosso Município. Em seguida, o segundo secretário em 
exercício, vereador Capitão Alencar procedeu com a leitura da ata da 
sessão anterior que foi aprovada por unanimidade (15 x 0). Ato 
contínuo, o primeiro secretário, vereador Rodrigo Araújo fez a leitura 
do expediente externo e interno. Deram entrada para tramitação nesta 
Casa as seguintes matérias: Projeto de Lei do Legislativo nº. 052/2022 - 
Autor: Gaturiano Cigano — Ementa: Institui o “IPTU SOCIAL” qu 

1 dispõe sobre a concessão de isenção de IPTU - Imposto Predial e 

32 Territorial Urbano no município de Petrolina e dá outras providências; 
33 Projeto de Lei do Legislativo nº. 055/2022 - Autor: César Durando — 
34 Ementa: Dispõe sobre a instituição da Semana Municipal do 

35 Diagnostico e Prevenção da Catarata e Glaucoma e inclui no 
36 Calendário Oficial de Festas e Eventos do Município de Petrolina; 

37 Projeto de Lei do Legislativo nº, 056/2022 - Autor: César E



   

  

     

  

   

   

Ementa: Institui e inclui no Calendário Oficial de Festas e Eventos do 
Município de Petrolina o “Dia Municipal do Oftalmologista”, a ser 
comemorado anualmente no dia 7 de maio, e dá outras providências. O 
vereador Rodrigo Araújo apresentou verbalmente requerimento de 
“voto de Profundo Pesar” pelo falecimento do seu vizinho Nonato 
Pereira Maio, conhecido “Goleirão” e na oportunidade pediu um 
minuto de silêncio em homenagem a sua pessoa. Após as discussões, as 
matérias do expediente interno foram aprovadas por unanimidade 
(15 x 0). O vereador Ronaldo Silva solicitou a suspensão da sessão por 
cinco minutos para uma discussão do Projeto do Executivo número 
004/2022 que está em pauta nessa sessão ordinária. A Solicitação do 
vereador Ronaldo Silva foi aprovada por unanimidade. Na Ordem do 
Dia, o Presidente colocou para deliberação do plenário a seguintes 
matérias: Projeto de Lei do Executivo nº 004/2022 - Estabelece o Plano 
de Cargos, Carreiras e Remuneração para os cargos de Agentes 
Comunitários de Saúde e Agentes de Combate as Endemias, lotados na 
Secretaria Municipal de Saúde do município de Petrolina/PE. Submetido 
à apreciação do plenário em primeira discussão e votação, com pedido 
de dispensa de interstício dos vereadores presentes da primeira para a 
segunda discussão e votação, o projeto foi aprovado nos dois turnos por 
unanimidade (20 x 0); o presidente em exercício, vereador Manoel 
Ácosap colocou para deliberação do plenário O3f(três) emen 
modificativas ao referido Projeto, de número 001, 002 e 003/2022, de 
autoria do vereador Gilmar Santos. Submetidas à apreciação do 
plenário em discussão e votação única, as três emendas fora 
reprovadas em bloco por (15 x 05), votaram contra as emendas os edi 
Maria Elena, Diogo Hoffmann, Major Enfermeiro, Edilson Leite, Osório 

queira, Wenderson Batista, César Durando, Zenildo Nunes, Manoel da 
Acosap, Rodrigo Araújo, Josivaldo Barros, Marquinhos Amorim, 
Capitão Alencar, Ronaldo Silva e Júnior Gás; votaram a favor das 

emendas os vereadores: Alex de Jesus, Gilmar Santos, Gaturiano 

Cigano, Marquinhos do N-4 e Samara da Visão. Nada mais a tratar, o 
dente Aerolande Cruz encerrou a sessão ordinária, convocando os 
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